Numeros de oxidacion
El nimero de oxidacion de un elemento es una carga aparente que se asigna a los &tomos enlazados en una molécula y se basa en
la suposicion de que los electrones que forman un determinado enlace, pertenecen al atomo mas electronegativo. Los numeros

de oxidacién ayudan a comprender la naturaleza de los enlaces quimicos y las transferencias de electrones en las reacciones redox.

La figura 2.6 resume los principales nimeros de oxidacion para la mayoria de los elementos quimicos, nimeros que pueden
asignarse en forma mas certera mediante la observacion de las siguientes reglas basicas:
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1. Todos los atomos, en su estado natural o libre (Hz, N2, Brz, Oz, P4, K, etc.), tienen nUmero de oxidacién igual a cero.

2. El nimero de oxidacién de los elementos en su forma de iones monoatdmicos (CI-, F, I, K*, Ca%, Fe**, etc.), es igual a la
carga del ion.

3. Todos los elementos alcalinos tienen nimero de oxidacidn +1 vy los alcalinotérreos +2.
4. El nimero de oxidacién del oxigeno en todos sus compuestos es -2, excepto en los perdxidos, donde es -1.
5. El nimero de oxidacion del hidrégeno es +1, excepto en los hidruros, en los que es -1.

6. El ndmero de oxidacién del fltor es -1. Todos los demas halégenos pueden tener niumero de oxidacion -1, +1, +3, +5 o
+7.

7. Lasuma de los numeros de oxidacién de los elementos que forman una molécula es igual a cero. La suma de los numeros
de oxidacion de los elementos que conforman un ion poliatémico es igual a la carga del ion.

Ejercicios sobre nomenclatura en quimica inorgdnica:
http://www.alonsoformula.com/inorganica/ejercicios.htm



http://www.alonsoformula.com/inorganica/ejercicios.htm

Epilogo

¢, Qué es un atomo?

iMucho ha, que lo aprendi!
Pasé toda clase de examenes, desde la localizacion de los electrones hasta las funciones de Aigen.
jAhora estoy seguro!...

jLos atomos no existen!

Bien sé que se les puede identificar por su huella dactilar, que también la tienen, mediante la
absorcion de la luz. Pero al interactuar con otros, presentan una nueva huella dactilar:

‘Los &tomos, como las gentes, cambian cuando estan con otros...’

Si... juntar podemos, muchos atomos (6.02 x 10%%) y llamar a eso un mol del elemento X.
Observemos en una vieja cerradura todos sus alegres arabescos: los atomos del cobre pueden lucir
negros, verdes, amarillos y de tonos rojos multiples.

Justo como los atomos, carece el individuo de propiedad caracteristica, y entre sus diversos
semejantes varian sus propiedades, como en los atomos del cobre su color, brillantes, o su
fragilidad.

Jamas he visto un 4tomo, ni verlo espero... por si solo nada es... pero en el disolvente polar, algo
pierde el atomo que pasa al disolvente; se polariza y, al cargarse el &tomo, puede ya contarsele y
manipularsele.

Algo pierden las gentes en sus crisis: se polarizan, y entonces puede ya contarseles y
manipularseles. Los atomos, como los seres humanos, solo tienen existencia en su interaccion con
otros.

¢, Qué representa y cual es la contribucion de un a&tomo en el cristal o en la solucion?
¢, Qué aporta el individuo o el maestro a sus iguales, a su escuela o sociedad?
iLos atomos, al igual que usted y yo, no existen, y sin embargo interactian!
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